Matrisuppgifter

1. Berdkna om mojligt
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2. En permutationsmatris dr en kvadratisk matris dar varje rad och varje kolonn
innehéller precis en etta och dér Gvriga element &r noll.

o [

a) Berdkna |0 0 1| [B]| och . Ar namnet permutations-
1 o0 ol le 00 0 1| |C
01 0 0f [D

matris vél valt eller olyckligt valt?

b) Vad betyder det att det star en etta pa plats (i,7) i en permutationsmatris?

A B
. . . . B| .., |D

c¢) Vilken eller vilka permutationsmatriser omvandlar C till c ?
D A

d) Givet en kolonnvektor med n element, hur kan vi anvinda matrismultiplika-
tion for att astadkomma en permutation av 1 < r <n av dessa?



Svar

1. Berdkna om mojligt
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b) Gar ej, matriserna har olika storlek.
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e) Gar ej, antalet kolonner i vinstra matrisen maste vara lika med antalet rader
i hogra matrisen.

B C
a) |C| och Dl Det verkar passande, den bildar en permutation av elementen
A
B

i kolonnvektorn.

b) Elementet pa plats j kommer att flyttas till plats 4.

0100
0)0001
0 010
1000

d) Anvind en permutationsmatris som lagger de r elementen forst i kolonnvek-
torn, och klipp bort allt utom de r férsta raderna.



